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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

Τρίτη, 15 Οκτωβρίου 2024 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα. 

 

 
Θέμα: «Καθυστερήσεις στην υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης των αγροτών λόγω 

αβελτηρίας της κυβέρνησης, ενώ η Δυσλειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ επιφέρει 

επιτήρηση από ευρωπαϊκές αρχές» 

 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Ο ΟΠΕΚΕΠΕ αποτελεί μείζον των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες αγρότες. Η 

Γενική Διεύθυνση Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG AGRI) επεσήμανε παρατυπίες 

στην λειτουργία, την στελέχωση, την ποιότητα και προβληματικότητα - νομιμότητα των 

πληρωμών, την μη τήρηση των ευρωπαϊκών κανονισμών και τον ασαφή διαχωρισμό των 

λειτουργιών μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, με σχετική επιστολή απευθυνόμενη στις αρμόδιες ελληνικές αρχές (ΜΕΑ, 

ΥΠΑΑΤ και ΟΠΕΚΕΠΕ). 

 
Έτσι προέκυψε ως αδήριτη ανάγκη η θέση του ΟΠΕΚΕΠΕ υπό επιτήρηση από τις 

ευρωπαϊκές αρχές, ένεκα των καταφανέστατα σοβαρότατων διαπιστώσεων ανεπάρκειας και 

προβληματικής λειτουργίας του οργανισμού, ένεκα των οποίων επιβλήθηκε πρόστιμο 

ύψους 283 εκ. € που καταλογίστηκε στη χώρα μας για κακή διαχείριση από πλευράς του 

ΟΠΕΚΕΠΕ των πληρωμών αγροτικών ενισχύσεων τις χρονικές περιόδους 2020, 2021 και 

2022. 

 
Οι διοικητικές δυσλειτουργίες σχετικά με τις αγροτικές επιδοτήσεις, το εκτός ελληνικής 

πραγματικότητας Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-27, οι αδικαιολόγητες μειώσεις στη 

βασική ενίσχυση και με οριζόντιες μειώσεις στις ενισχύσεις τόσο για τα οικολογικά σχήματα 

(έως και 50%) όσο και για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις, είναι αδιάσειστες αποδείξεις μιας 

επιφανειακής και πρόχειρης διαχείρισης του οργανισμού από την παρούσα Κυβέρνηση. 

 

Η Κυβέρνηση έχει προβεί σε αλλαγή 5 προέδρων στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αποδεικνύοντας και 

συνομολογώντας την παντελή αποτυχία τους και βεβαίως χωρίς να έχει γίνει γνωστός ο 

οδικός χάρτης που οφείλει να ακολουθείται και να λειτουργεί ο οργανισμός, προς όφελος 

των Ελλήνων αγροτών.
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Επειδή, οι αγρότες βρίσκονται σε απόγνωση από την δυσλειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ που 

παράγει αρνητικά αποτελέσματα και δυσμενείς σε βάρος τους συνέπειες, καθόσον 

δημιουργούνται εύλογες ανησυχίες για την ομαλή εξέλιξη των πληρωμών και την 

καταβολή τους, χωρίς τα λάθη και τις αστοχίες της τελευταίας πενταετίας. 

Επειδή, έχουμε ξεπεράσει το μέσον του Ιουνίου και ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί η 

πληρωμή για το ΟΣΔΕ 2023, οι αγρότες δεν έχουν πάρει όλο το ποσό των περσινών 

επιδοτήσεων αλλά δεν έχει ξεκινήσει ουσιαστικά η υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης για 

τη νέα χρονιά. 

 

Επειδή, είναι η δεύτερη συνεχόμενη χρονιά που η εκκίνηση της υποβολής δηλώσεων 

ΟΣΔΕ από τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ), τους πιστοποιημένους φορείς, θα γίνει 

καθυστερημένα, περίοδο κατά την οποία τα προηγούμενα έτη ολοκληρωνόταν η εν λόγω 

διαδικασία και άρχιζαν οι έλεγχοι και οι διορθώσεις. 

Επειδή, η έγκυρη και έγκαιρη καταβολή των ενισχύσεων αποτελεί πέρα από υποχρέωση 

της Πολιτείας και αναγκαίο όρο της οικονομικής βιωσιμότητας των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων. 

Επειδή, η παρούσα ερώτηση έχει κατατεθεί από 5199-19/6/2024 και δεν έλαβε 

απάντησης. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1.- Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά 

τα  προβλήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ; 

  2.- Ποιοι οι λόγοι καθυστέρησης έναρξης υποβολής των αιτήσεων ενίσχυσης μέσω των 
ΚΥΔ; 

 

3.- Τι συνέπειες θα επιφέρει η επιτήρηση του ΟΠΕΚΕΠΕ από τις ευρωπαϊκές αρχές, σε 

βάρος των Ελλήνων αγροτών και ποιοι οι σχεδιασμοί της Κυβέρνησης για την αποφυγή 

δυσμενέστερων αποτελεσμάτων και ενδεχόμενων κίνδυνων για τις ενισχύσεις της ΚΑΠ 

2023-2027; 

 

4.- Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε προκειμένου να μην υπάρξει 

οιασδήποτε φύσεως κώλυμα με τις ενισχύσεις; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 
Μανόλης Χνάρης 

 
Χριστίνα Σταρακά 
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